

Congregaciones de la Purificación y de la Inmaculada

Mañana domingo, día 4, se celebrará el primer acto de Congregación del presente curso:
PARA LOS CABALLEROS: A las ocho, en Librerías.
PARA LOS JOVENES: A las nueve y cuarto, en la Compañía.

Solemnidad académica

En la Universidad Pontificia Valencina

Seguendo la costumbre de inmemorial establecida, ayer se celebró en el glorioso Seminario Conciliar Central de esta ciudad el solemne acto de inauguración su tañada literaria para el curso de 1914-1915. El acto comenzó por celebrar en el hermosa capilla del establecimiento el Santo Sacrificio de la Misa el dignísimo Rector y Canónigo de esta Metropolitana Basílica, M. I. Sr. Dr. D. Rigoberto Doménech.

Durante la Misa, la *Schola Cantorum* del Seminario cantó con acompañamiento de órgano selectas y clásicas composiciones de los más famosos maestros. Terminado el acto religioso subieron al presbiterio los claustros de profesores y de doctores y prestaron el juramento sobre los Santos Evangelios.

A continuación se organizó la comitiva, que precedida del bedel, se trasladó al magnífico salón de actos, en donde se celebró el acto literario de la apertura.

Ocupó la presidencia el Gobernador eclesiástico M. I. Sr. Dr. D. Juan Bautista Luis Pérez, y tomaron asiento en el estrado el Rector, M. I. Sr. Dr. D. Rigoberto Doménech, el teniente de alcalde señor marqués de Lanera, el general Sr. Ferrer, que representaba al capitán general; el rector de la Universidad, Sr. Machi; el señor Ibañez de Lara; el catedrático del Instituto D. Manuel Martí, que representaba también al Instituto Médico; el catedrático de la Universidad Sr. González; por el Conservatorio de Música, el director señor Martínez y el profesor Sr. Penarroya, y el catedrático y secretario de estudios del Seminario, Dr. D. Luis María Cuende.

En lugar preferente tomaron asiento el M. I. Sr. Arzobispo, Dr. D. Mariano Herreñero; el Rector del Colegio del Patriarca, D. José María Bernabé; los claustros de profesores y doctores, y numerosos Sacerdotes y comisionados de todas las Ordenes Religiosas residentes en esta capital. Declarada abierta la sesión se dirigió a la tribuna el catedrático y Canónigo M. I. Sr. Dr. D. José Solé y Mercadé, acompañado de los catedráticos Dres. D. Valentín Pérez Ramón y D. Pascual Llopis.

El Dr. Solé y Mercadé leyó un bien escrito discurso en el que se ocupó con extraordinario acierto y reconocida competencia de "El movimiento teológico-teológico contemporáneo". La distinguida concurrencia premió con nutridos aplausos la labor del doctor Solé, quien por cierto ha introducido la novedad de escribir su discurso en castellano, interrumpiendo la costumbre establecida de escribirlo en latín.

Después el secretario D. Luis María Cuende leyó los nombres de los alumnos premiados, cuya lista iremos publicando a medida que el espacio nos lo permita. El señor Gobernador eclesiástico declaró abierto el curso académico de 1914-1915, y con ello terminó la solemnidad.

Universidad Literaria

Relación de los alumnos premiados durante el curso de 1913-1914.

(Continuación.)

Anatomía Patológica.—D. Agustín Ferrer, D. Edmundo Taléns y D. Tomás García.

Primeros de Patología Quirúrgica.—Don Ramón Machi, D. José Antonio Borrás, D. Francisco Arisoy, D. Joaquín Berenguer y D. Francisco Sastre.

Primeros de Patología Médica.—D. Alfredo Martínez, D. Francisco Donderis, D. Francisco Sastre, D. Vicente Carrasquer, D. Victorino Vázquez y D. José Vidal.

Primeros de Obstetricia.—D. Luis Bartual, D. Luis Canterino, D. José Calatayud, D. Daniel Miquel y D. Victorino Vázquez.

Cupón para el sorteo de un CHALET de un CHALET. Octubre 3. La serie de los 31 cupones correspondientes a este sorteo se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA por un importe de 31 céntimos.

Anatomía Topográfica.—D. Vicente Carrasquer, D. Joaquín Berenguer, D. Alfredo Martínez, D. Luis Bartual y D. Victorino Vázquez.

Segundo de Patología Quirúrgica.—D. Miguel Pérez, doña María del Pilar Alcón, D. José Sanchis, D. Luis Aznar y don Vicente Monfort.

Segundo de Patología Médica.—D. José Sanchis, D. Casto Mayoral, D. Ildefonso Aguilar, D. Pedro Ubeda, D. Vicente Monfort y D. Francisco Rodríguez.

Segundo de Obstetricia.—D. José Sanchis, D. Tomás Pez, D. Alfonso Ferrer, doña María del Pilar Alcón y D. Casto Mayoral.

Enfermedades de la infancia.—D. Casto Mayoral, D. Ildefonso Aguilar, D. José Sanchis, doña María del Pilar Alcón y don José Coloma.

Otorino Laringología.—D. Casto Mayoral, D. José Sanchis, D. Antonio Gisbert, D. José Millán, D. Fernando Balanzá y don Francisco Rodríguez.

Segundo de Patología Quirúrgica.—D. Pedro José Gómez, D. Agapito Zamora, D. José Almela, D. Rafael Rovira y D. Emilio Llorca.

Tercero de Patología Médica.—D. Ramiro Calvo y D. Pedro José Gómez.

Higiene.—D. Pedro José Gómez, don Miguel Moret, D. Olegario Chapa, D. José Almela y D. Emilio Llorca.

Medicina Legal.—D. Manuel Gómez, D. José Sanz, D. Pedro José Gómez, don Olegario Chapa y D. Emilio Llorca.

Dermatología.—D. Miguel Moret, don Antonio Cortés, D. José Almela, D. Salvador Estela y D. José Aparicio.

Premios extraordinarios del grado de bachiller. Letras.—D. Manuel Ferrandis Torres, D. José San Miguel Tarazona (procedentes de la enseñanza oficial).

Ciencias.—D. Severiano Goig Botella, alumno de las Escuelas Pías de Alcira.

Las obras del puerto

Ahora que las consecuencias de la gran conflagración europea determinan una gran crisis obrera, la única solución inmediata que se encuentra es el realizar por medio de administración la mayor parte de obras públicas posibles.

Por eso aquí todas las miradas se han dirigido a la Junta de Obras del Puerto, donde pueden encontrar pronta ocupación centenares de obreros, y todos aplaudimos sin reserva alguna las gestiones que por aquélla se realizan para obtener cuanto antes la aprobación de todos sus proyectos.

Pero no basta con obtener este requisito y proceder inmediatamente a la ejecución de las obras; para conjurar la crisis obrera es preciso además que no se cometan los innumerables abusos que en las obras por administración suelen cometerse y que motivan se agoten prematuramente las consignaciones para jornales, y esto sólo es dable conseguirlo con un gran celo por parte de los encargados de administrar y dirigir las obras y exigiendo las debidas responsabilidades a los autores de esos abusos.

Sabido es cuán difícil resulta la comprobación de las listas diarias de jornales, tanto más, cuanto mayor es el número de trabajadores, y sabido es también a cuántos abusos se presta la adquisición de materiales y máquinas, inspecciones y recepciones de obras, sin que de ello sean responsables ni el director de las obras ni sus administradores, que forzosamente han de depositar su confianza en el personal a sus órdenes, que a veces, en sus últimos grados, y hasta impelido por la necesidad o el agradecimiento, no puede sustraerse a determinadas exigencias, muchas veces inocentes en apariencia, aunque sus efectos suelen redundar en beneficio de alguien.

A evitar estos abusos debe encaminarse la actividad de la Junta, y más especialmente del ingeniero director, si es que los sacrificios que la nación y la provincia se imponen han de producir los resultados apetecidos.

Públicamente se han señalado deficiencias observadas en el funcionamiento de aparatos, como el de la hormigonera, cuyo entretenimiento resulta costosísimo por las continuas reparaciones que sufre, y es indispensable que a todo trance se evite la repetición de casos análogos, como pudiera ocurrir con las grúas eléctricas que han de adquirirse.

Por hoy creemos cumplir un deber de conciencia dando la voz de alerta y llamando la atención de los vocales de la Junta y del ingeniero director de las obras, a quien muy especialmente nos permitimos recomendar la inspección de las obras que se están ejecutando y recordarle los disgustos y sinsabores que indudablemente le han producido el conocimiento a posteriori de ciertos hechos como el ya citado de la hormigonera, y otros referentes a pavimentos y otras obras realizadas y que se están realizando, y de las cuales seguramente no tiene noticia.

En cuarta página originales de interés

LA GUERRA EUROPEA

Austriacos y alemanes toman la ofensiva Portugal mandará sus tropas a Francia



General von Kluck, jefe de la derecha de las tropas alemanas en Francia

La marcha de la guerra

Ante el estupefacto silencio que los altos mandos de los ejércitos beligerantes se han impuesto, no es posible determinar en manera alguna con exactitud la marcha de los acontecimientos, tanto en Francia y Bélgica como en la Polonia rusa y en los Balcanes.

Ahora bien; si la carencia de noticias oficiales concretas ninguna luz puede arrojar que nos permita ver con clarividencia, analizando los datos oficiales franceses, únicos que tenemos, y con ayuda del lápiz y las cartas geográficas a la vista, algunas deducciones lógicas podemos hacer que nos hagan vislumbrar algo de la verdad.

Se viene hablando de grandes avances del ala izquierda de los aliados, de que han rebasado el ala derecha alemana y hasta se ha dado la noticia de una gran derrota del ejército alemán, y, sin embargo, tanto el Gobierno francés como el inglés guardan sobre ello absoluto silencio, y a pesar de ese avance las tropas alemanas continúan ocupando sus fuertes posiciones y su línea Noyon-La Ferté-Laumont permanece fija y sin perder ni un solo dedo de terreno, prueba evidente de que ese avance del ala izquierda no consigue rebasar aquélla, y por tanto no puede realizar el movimiento envolvente que persigue.

En cambio, la Prensa francesa y los mismos partes oficiales acusan la presencia en Perona, Guisa y Lila de nuevos núcleos alemanes, de dos cuerpos de ejército, encargados de cubrir la retaguardia de los que ocupan la línea anterior.

Otras noticias, de procedencia inglesa, participan a su vez que los alemanes practicaban grandes trabajos de fortificación en una línea que, comenzando en San Quintín (y nosotros suponemos que en Noyon) y pasando por Maubeuge, Mons, Namur y Lovaina, termina al Nordeste de Termonde, donde se une a las tropas que asedian a Amberes, mientras que por el ala izquierda se extiende por el Norte de Reims al Argonne, los altos del Mosa y el Weuvre hasta Pont a Mousson y Metz, de cuya extrema sólo sabemos que existen grandes nieblas y que varios fuertes de Verdun habían sido reducidos al silencio por los alemanes, que continuaban bombardeando la plaza hace cuatro días, y que habían llegado a Triarcont, para lo cual han necesitado romper la primera línea de defensa de la frontera Este de Francia.

Con estos antecedentes y ante el rumor de haber sido tomado ya Verdun, muy bien pudiera ocurrir que ese gran avance del ala izquierda de los aliados fuera debido a la presión, quién sabe si del centro alemán entre Reims y Souain, porque éste haya realizado el objetivo que se proponía de romper por allí la línea francesa, como parecían indicar los violentos ataques de que nos hablaban las noticias oficiales francesas y las grandes masas de tropas que los alemanes acumulaban.

Claro es que oficialmente nada ha dicho el Gobierno francés; pero tengase en cuenta que, a pesar de haber ocupado los alemanes a Maubeuge el día 7 de Septiembre, todavía el Gabinete de Burdeos no ha dado la noticia; pero como los hechos son más elocuentes que las palabras, el silencio de los aliados en estos dos días últimos no podemos menos de interpretarlo en sentido desfavorable para ellos, pues de no ser así, ya se hubieran apresurado a publicar tan señalado triunfo; es más, ya hubiera regresado el Gobierno a París; pero éste se encierra en un sospechoso silencio y permanece en Burdeos, prueba concluyente de que ni ha habido esas victorias de que la Prensa ha dado cuenta ni ha mejorado en gran manera la situación para Francia.

Es innegable que el ala izquierda de los aliados avanza hacia el Norte; pero también lo es que el ejército alemán permanece en sus formidables atrinchamientos y que los franco-franceses encuentran tropas alemanas de refresco que cubren la retaguardia de las del general Kluck.

Estas tropas, según el general Joffre, ocupan una línea que, partiendo de Lasigny (10 kilómetros al O. de Noyon), se extiende hasta Comblès.

Por tanto, el movimiento envolvente a que el general Joffre aspira ha fracasado por completo, y su avance hacia el Norte le obliga a prolongar su línea y debilitar su resistencia.

De la frontera rusa no son tampoco más claras ni verdicas las noticias que se tienen; lo único cierto que sabemos es que los rusos han sido arrojados de la Prusia oriental, y que los alemanes se dirigen desde aquí hacia el Sur, y desde Kalisch hacia el Norte y el Sur, cuyos movimientos obligarán a los rusos a retirarse de la Galitzia y reparar la frontera si no quieren ver cortada su retirada.

Nada decimos de esa derrota en que los alemanes han tenido 20.000 muertos, porque ya se encargará el telégrafo de decirnos la verdad, aun cuando solo sea a pequeñas dosis.

Otro tanto hemos de decir de lo que ocurre en la Bosnia y la Herzegovina.

Servios y montenegrinos se habían apoderado de Sarajevo, y las últimas noticias nos dan ahora cuenta de que los austriacos combaten en territorio servio y han invadido el Montenegro, aunque sus enemigos afirman que han ocupado unas alturas que dominan a aquella capital.

Resultado de cuanto hemos dicho que, según las agencias telegráficas, los aliados marchan de triunfo en triunfo y de victoria en victoria; pero al confrontar esas noticias en el mapa vemos que los alemanes ocupan una buena parte de la Polonia rusa, la mayor parte de Bélgica y una gran zona de Francia, en cuyos territorios, así como en los de Servia y Montenegro, se libran encarnizados combates.

¡Oh, la civilización!

Luis Bonafoux traduce en una crónica suya del *Heraldo de Madrid* los siguientes edificantes párrafos del periódico francés *La Liberté*.

Se van a poner colorados los cipayos, esos heroicos soldados que manda Inglaterra a Francia para que defiendan la libertad, la civilización y la cultura en peligro, en cuanto los lean!

Dice así *La Liberté*, según *Heraldo de Madrid*:

"El domingo último, en Meung-sur-Loire, multitud de campesinos vinieron a ver los heridos, entre los cuales figuraban unos 50 soldados alemanes, prisioneros de guerra, jóvenes en su mayoría, con semblantes rubios de adolescentes, demacrados, tristes. Como el calor era bochornoso, se morían se sed. Distribuyéronse vino del país a los heridos franceses. Los alemanes, torturados por la sed, fueron excluidos del reparto. En vano suplicaban que les diesen de beber. Los campesinos, inexorables, les decían:—No, no beberéis. ¡Sois cerdos! ¡Nos habéis declarado la guerra!"

Crueledades del pueblo belga

Hermann Constiens, explorador al servicio de La Cruz Roja en Bélgica, escribe:

"Buscaba en el lazareto de Lieja amigos de Aquigrán, y dirigíme al cabo al jefe de Sanidad belga.

Este me dijo que sobre los muertos no podía darme informes, pues habían sepultado a muchos soldados alemanes completamente desnudos y que les habían entregado desprovistos de su medalla de reconocimiento, por robo.

En el lazareto supe luego por heridos alemanes, que los belgas no sólo mataban a los heridos, como ya se sabe, robándoles hasta la camisa, sino que martirizaban

del modo más horroroso a heridos y prisioneros.

A ambos les aserraban las piernas, por ejemplo, les sacaban los ojos y les cortaban las orejas.

En estos horrores tomaban parte también mujeres. Hablé en el lazareto alemán con cuatro heridos, que me contaron particularidades, cómo les hirieron y apresaron; sin armas y sin poder socorrerle, tuvieron que ver cómo en la calle cayeron sobre un oficial, sujetándole, le arrancaron los ojos y le cortaron las orejas.

En la salida de Amberes dispararon los paisanos de la ciudad belga Lovaina sobre columnas alemanas alevosamente. Esta acometida organizada obligó a tomar las medidas más severas contra los francofranceses.

La ciudad de Lovaina fué en parte destruida."

La actitud del Papa

(Del "A B C")

Según el periódico *Perseveranza*, de Milán, el Papa dirige personalmente una acción que ha de permitirle la paz, en una Encíclica.

Su Santidad está recogiendo impresiones y documentos, entre los cuales hay uno de especial interés: se trata de una carta autógrafa del emperador Francisco José, que ha llegado a poder de Benedito XV por mediación de un Religioso de Viena.

Intenta el Papa, según el citado periódico, recoger de todos los beligerantes la declaración terminante de hallarse dispuestos para hacer la paz, si ello es posible, provocando la indicación genérica, al menos, de las condiciones ofrecidas por cada uno.

Su Santidad publicará estos documentos, con un comentario y una exhortación pastoral demostrando al mundo de qué modo la paz, por todos deseada, sería posible.

Si no recordamos mal, esta noticia del diario de Milán ha sido desmentida en Roma.

Lista de muertos

Nombres conocidos

Dicen de París que varios periodistas que se alistaron como combatientes han sido víctimas de la campaña.

Uno de los periodistas muertos es el redactor de *La Patrie* Mr. Albert Tricolet. Otro, Mr. Renato Jeune, que ingresó en el ejército como sargento de Infantería, era redactor de *El Noticiero*, de Burdeos, y pertenecía al grupo de los "camelots du rol".

El director de *El Viga Marroquí*, que se publica en Casablanca, recibió en un combate dos gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales ha fallecido.

Mr. Luis David, ingeniero, hermano político del literato Paul Bourget, estaba exento del servicio militar.

No obstante, en los primeros días de la movilización se apresuró a alistarse como voluntario, y en un combate reciente ha perdido la vida.

También figuran entre los muertos: El jefe del batallón, Sabattier, el jefe de escuadrones, Pouchet, el teniente Fernand Guy de Costiglionne; el sargento Fernando Remy de Simony; el sargento Cottin de Vauvineux, destacado en el Estado Mayor de la caballería inglesa.

Mr. Luis Heppen-Helmer, hijo del antiguo consejero municipal de la Goutte d'Or; Mr. Raimond Keuler, hijo del secretario de la Federación del Libro.

El capitán Leoncio Britsch, muerto en la Lorena por un casco de granada que le destruyó el corazón.

Mr. Emmanuel de Vaureix, cabo del 8.º de Infantería, sobrino del general de igual apellido.

En las cercanías de Reims ha muerto el general de división Batestti.



General Foch, que manda uno de los cuerpos de ejército francés que operan en la Lorena y a quien por sus relevantes servicios le ha sido otorgado el nombramiento de gran oficial de la Legión de Honor

Los alemanes dan escolta al Santísimo Sacramento

Con el título "Una anécdota de la guerra", dice *El Imparcial*:

"Muy interesante y por demás conmovedora es la escena ocurrida recientemente en Bruselas entre el gobernador militar alemán y la Superioridad del convento del Sacre Cœur, escena que el cronista—absolutamente neutral—brinda a los lectores germanófilos, siquiera sea en compensación a las infinidad de indole diametralmente opuesta que a diario les sirve la Prensa.

He aquí lo ocurrido, según referencias de una distinguida persona, merecedora de todo crédito:

Necesitando las tropas invasoras poseer un asilo que para niños y ancianos sostienen las Hermanas del Sagrado Corazón en la capital de Bélgica, por así requerirlo su posición estratégica, acudió el general prusiano a comunicárselo a la Superioridad, no sin antes haber hallado lugar a propósito adonde trasladar los asilados.

—Iremos—contestó dignamente la Superioridad—a donde su excelencia nos mande; mas debo advertirle que en nuestra capilla está permanentemente expuesto el Santísimo Sacramento para impetrar del Todopoderoso el término de la guerra, y el traslado a otro local de las Sagradas Formas ha de hacerse con los honores debidos.

—¿A qué hora y cuándo podéis trasladarlo?—demandó el general.

La Superioridad fijó la fecha y la hora, y al sonar ésta, vio llegar al gobernador militar de la plaza con una brillante escolta de soldados prusianos que, rindiendo las armas ante el Rey de reyes, le acompañó a su nueva residencia.

Y cuando, al despedirse de la noble Superioridad del Sacre Cœur, balbuceaba ésta algunas palabras de gratitud, poniendo en sus manos la suma de 20.000 francos, le dijo:

—Su majestad el emperador me encarga ofreceros esta modesta suma para socorro de vuestros asilados.—M. C."

Cómo se ha mantenido

la economía alemana

en la guerra

El imperio alemán es el único país en que se han arreglado y pagado a líneas de Julio todas las diferencias bursátiles; en otras naciones se han aplazado sencillamente los días de ajuste de cuentas de las Bolsas, y no se han pagado las diferencias.

El imperio alemán es el sólo país interesado que no necesitó moratoria, esto es, un aplazamiento general de pago de deudas.

No sólo en todos los países combatientes, sino también en la mayoría de las naciones neutrales y ultramarinas, se han dictado tales moratorias.

El descuento bancario inglés ha subido hasta 10 por 100, mientras el alemán sólo al 5 por 100. El tipo a que se descuentan ahora en Alemania buenas letras de cambio fuera de la Bolsa, no es más alto (algo bajo 5 por 100) que en Londres.

Las rentas inglesa y francesa han bajado en la cotización el doble que las inglesas desde mediados de Julio hasta que se acabó de anotarlas en las Bolsas.

Los pagos vencidos de Agosto del reciente empréstito francés de 800 millones de francos no pudieron hacerse por completo.

Bancos franceses de primera se niegan al pago de la cantidad del empréstito sueco levantado en París en primavera al 4 1/2 por 100.

En Alemania no ha ocurrido ni un solo caso y ni una sola bancarrota.

Gráfico de la guerra



Ejercicios de tiro de fusil para adiestrarse en el manejo de esta arma por las tropas alemanas

El Banco Imperial tiene existencias en oro como nunca, y una suma mayor de depósitos privados (2.619 millones de marcos, según el último recuento) como jamás ha tenido en su historia.

Alemania ha tenido una buena cosecha y esta provista de alimentos para toda su población hasta la próxima cosecha.

Valencia ante el conflicto

Movimiento trigos y harinas

El señor gobernador nos facilitó anoche la siguiente nota acerca de las existencias de trigos y harinas en esta plaza:

Entradas.—Por la estación de Liria: harinas 4.100 kilos; Central de Aragón: 60.000 harinas y 30.000 trigos; Norte: 41.500 harinas y 60.000 trigos.

Salidas.—Trigo, 90.000 kilos, y harina, 109.752.

España ante el conflicto

FOR TELEGRÁFO Y TELEFONO DE NUESTROS CORRESPONSALES

Huelga forzosa

Barcelona.—Dicen de Cervelló que se ha cerrado una fábrica de vidrio por falta de primeras materias.

Los farmacéuticos

Barcelona.—El Colegio de Farmacéuticos ha telegrafiado a la Junta de Iniciativas de Madrid, notificándole el peligro que corre de que llegue a faltar la materia prima.

Suplica que se facilite la introducción de estas materias y que se prohíba la exportación.

Respecto a los medicamentos patentados, pide que se cumpla la ley rigurosamente.

El Ayuntamiento de Madrid y los heridos de la guerra

Madrid.—En la sesión que ha celebrado el Ayuntamiento se ha tomado en consideración una proposición de Pablo Iglesias de que se acuerde dirigirse al Gobierno, ofreciendo el concurso del Ayuntamiento para que sean acogidos en España heridos franceses y alemanes.

Ha defendido la proposición el Sr. Bastieiro.

En la discusión han intervenido varios concejales.

El Sr. Silveira ha dicho que el Ayuntamiento carece de edificios adecuados.

El alcalde ha dicho que contaba con la asistencia del Sr. Dato para la lectura de la proposición y que, en nombre del Gobierno, podía adelantarse que éste estudiará lo más conveniente.

Ha pedido que pase la proposición a la comisión de Hacienda para que en su día poder disponer de alguna cantidad con que contribuir al proyecto, si se realiza.

Sin noticias

Madrid.—En el Ministerio de Estado nos han dicho que no se habían recibido noticias de la guerra; únicamente nos han manifestado que en Austria han ocurrido treinta y seis casos de cólera.

Cuatro fuertes de Verdun en poder de los alemanes

Roma.—Noticias de la Prensa alemana permiten asegurar que sigue vigorosísimo el asedio a la plaza de Verdun.

Los grandes cañones de sitio han producido grandes estragos.

Ayer no hizo ninguna salida la numerosa guarnición, que ha quedado muy quebrantada por el primer encuentro.

Aseguran los alemanes que sus bajas son insignificantes, porque pudieron batir al enemigo exclusivamente con la artillería y ésta fue emplazada en posiciones tan excelentes, que impunemente pudo ser rechazado el ataque.

Además de los dos fuertes destruidos por la artillería pesada y del fortín tomado el día 10 al Sudoeste de la plaza, han quedado apagados los fuegos de otro fuerte y batido el campo atrincherado.

Añaden los periódicos alemanes que, tomados ya todos los fuertes al Sur de Verdun, entre esta plaza y la de Toul, el avance por el Mosa se hace con relativa facilidad, porque el enemigo no resiste los ataques fuertes y está en malas condiciones de atrincheramiento.

Los ingenieros alemanes reconstruyen a toda prisa el fuerte del Campo de los Romanos y el de Paroches, para emplazar en ellos artillería pesada.

En el último ataque alemán a las fuerzas francesas del otro lado del Mosa les han hecho 1.600 prisioneros que han sido ya internados en Alemania.

Artistas muertos

Burdeos.—En los últimos combates librados contra los alemanes murieron el tenor Capellani y el actor del teatro de la Comedia Alexander.

Amberes bombardeado

Madrid.—Telegramas recibidos en esta Corte participan que el jueves, durante todo el día, estuvieron bombardeando los alemanes la primera línea de los fuertes de Amberes.

El pago de las contribuciones

Burdeos.—El ministro de Hacienda ha dirigido unas excitaciones a los tesoreros para que activen el cobro de las contribuciones.

Francia—les dice—necesita ahora de toda clase de recursos. Los contribuyentes deben dar un ejemplo de patriotismo, pagando lo que adeudan al Estado.

Se ha prohibido la exportación de la remolacha.

Rotunda negativa

París.—El presidente del Consejo de ministros belga ha negado que el general alemán von Goltz le encargara de una misión cerca del rey Alberto de Bélgica.

Permaneció en Bruselas por hallarse enfermo y no poder ir a Amberes, pero cuando estuvo en esta última capital nada habló de política ni de paz con el soberano.

Propósitos de los alemanes contra Inglaterra

Amsterdam.—El subsecretario de Colonias de Alemania ha dicho:

*No es a Francia a quien teme Alemania, es a Inglaterra.

Por tierra ya sabe Alemania que nada puede temer de la Gran Bretaña; pero por mar necesita anular la escuadra inglesa, por eso la flota alemana no abandonará su refugio hasta que por medio de combates parciales consiga causar bajas importantes entre los buques ingleses.

La flota aérea alemana

Londres.—Los periódicos han recibido telegramas de Holanda diciendo que los alemanes construyen cubiertas para guardar dirigibles y aeroplanos.

Al empezar la campaña tenían 47 de los primeros y estaban construyendo ocho.

Casi todos eran de iniciativa particular.

Ahora construyen otros, desmontables, para poder ser transportados por ferrocarril.

Tienen 80 metros de largo, y para montarlos se necesita el trabajo de 150 hombres, durante 24 horas.

Noticias alemanas

Amsterdam.—Los franceses intentaron un ataque contra los alemanes en la región de los Vosgos, siendo rechazados.

La artillería gruesa alemana ha batido los fuertes de la parte Sur de Amberes.

En el Oise, hasta el Marne, reina calma.

Los alemanes se mantienen en sus posiciones.

El respeto inglés a la propiedad

Londres.—Han desembarcado 100 alcañanes y lorenenses, que proceden de Metz, de donde salieron el día 12 de Septiembre.

Fueron hechos prisioneros en Colonia, y libertados más tarde, volvieron a ser detenidos en Andover, apoderándose la policía de 180.000 marcos que llevaban los fugitivos.

Gracias a la intervención del cónsul yanqui se les devolvió la mitad del dinero y fueron libertados.

De Alemania pasaron a Holanda, utilizando vagones de mercancías, y en Amsterdam embarcaron con rumbo a Londres, donde han llegado felizmente.

Curas antisépticas

Burdeos.—Ha llegado un barco cargado de curas antisépticas que manda La Cruz Roja yanqui con destino a los hospitales franceses.

Rendición de otro fuerte de Verdun

Roma.—El Messenger recibe un despacho de Berlín diciendo que se ha rendido otro de los fuertes de Verdun y que los franceses continúan resistiendo heroicamente el violento cañoneo de los alemanes.

El cólera en el ejército austriaco

Roma.—Se ha confirmado oficialmente que han ocurrido algunos casos de cólera en el ejército austriaco.

En Viena la noticia ha producido gran impresión.

El Ayuntamiento ha votado un crédito de un millón de marcos para instalar hospitales de epidemias.

Neutralidad de Turquía

Londres.—El embajador de Turquía ha manifestado que su país permanecerá neutral en la contienda.

Nota oficial de Rusia

San Petersburgo.—Los rusos realizan progresos en territorio alemán.

Estos, después del ataque a Ossowe, se retiraron.

Los rusos batieron también a los alemanes en Augustow, en un frente muy extenso.

Un infundio

Dicen de Viena que Austria trata de realizar un último esfuerzo para ganar grandes batallas en Cracovia.

Si fueran vencidos pedirían la paz, renunciando a la dominación de la Galitzia y la Bosnia.

Japoneses y alemanes

Londres.—Los japoneses rechazaron en Tchia-Tsao un violento ataque de los alemanes.

La verdad triunfa

Roma.—La Prensa italiana ha modificado su criterio respecto al bombardeo de Reims por los alemanes, juzgándolo bajo otro aspecto más conforme con la realidad.

Van, pero no llegan

Roma.—Se han recibido noticias de San Petersburgo manifestando que los rusos se hallan a unos 100 kilómetros de Cracovia y que se proponen seguir avanzando hacia la Silesia.

Más minas explosivas

Roma.—En el Adriático continúan descubriéndose minas explosivas.

Ultimamente se han encontrado en Maguaraco, Fano y Brindis.

Desmintiendo la ocupación de Berat

París.—Noticias oficiales desmienten la ocupación de Berat por dos cuerpos del ejército griego.

Buques ingleses a pique

Madrid.—Se han recibido en la embajada de Alemania noticias extraordinarias de haber ido a pique siete buques ingleses.

Las causas son desconocidas.

Otro golpe a la movilización portuguesa

Lisboa.—Se vuelve a hablar de la movilización del ejército portugués.

Los periódicos dicen que en breve habrá movilizada una división.

Preparan recompensas

Burdeos.—Algunos periódicos dicen que el Gobierno, además del propósito de crear la dignidad de mariscal de Francia, pagada con 30.000 francos, se propone conceder gran número de recompensas y ya se habla de si estarán inspiradas en el favoritismo.

Contra un oficial francés

París.—Mañana se reunirá un consejo de guerra para juzgar la causa instruida contra el teniente Mesureur por el delito de desertión ante el enemigo.

Soldado fusilado

Burdeos.—Esta mañana en el campo de maniobras ha sido fusilado un soldado llamado Nassica, condenado a muerte por haberle pegado antes de empezar la guerra a un sargento.

El acto ha sido presenciado por los quinientos del reemplazo del año actual.

—Cuando al soldado fusilado se le ha notificado la sentencia ha sufrido vivísima impresión.

Solemne función religiosa

París.—Al terminar en la iglesia de Notre Dame la solemne función religiosa en honor de Juana de Arco, organizada por la Liga Patriótica, el Cardenal Arzobispo, Monseñor Amette, después de dar su bendición a la multitud pronunció una entusiasta arenga.

Dijo que si después de la guerra nos ha dado, como es de esperar, Juana de Arco la victoria, París le dedicará un gran templo.

Alemanes y japoneses

Tokio.—Continúa el duelo de la Artillería en Tsin-Taho.

Los cañones de sitio japoneses han echado a pique a un contratorpedero alemán.

Dos buques japoneses que se dedicaban a recoger minas submarinas han quedado un completamente destruido y el otro ha sufrido grandes averías, temiéndose que de un momento a otro se hunda.

En el buque echado a pique pereció toda la tripulación, compuesta de 160 japoneses.

Varios buques de guerra alemanes han bombardeado las posiciones japonesas, matando a diez oficiales y a muchísimos soldados nipones.

Parte oficial francés

Burdeos.—Esta tarde, a las tres, en el Ministerio de la Guerra se ha facilitado el siguiente parte oficial:

En el ala izquierda continúa la gran batalla, especialmente en Roye, donde los alemanes han concentrado muchas fuerzas.

La acción se extiende cada vez más con dirección al Norte.

El frente del combate se ha prolongado hoy por la región de Arras.

Los alemanes han intentado pasar el Meuse por cerca de Saint-Mihiel.

En el Woivre progresamos lentamente, principalmente por la región de Apremont y Saint-Mihiel.

Sobre el resto del frente sólo ha habido choques parciales.

La cuestión económica en Francia

Burdeos.—En el último Consejo celebrado por el Gobierno francés, el ministro de Hacienda comunicó a los demás ministros el estado en que se hallan las cuentas de los principales Bancos franceses y del Tesoro nacional y añadió que hasta el 1.º de Octubre no se necesitaba acudir a ningún empréstito.

Las transacciones comerciales

Burdeos.—En la embajada inglesa han manifestado que no existen dificultades para realizar transacciones comerciales con Inglaterra.

Los terribles ingleses

Burdeos.—En la embajada de Inglaterra han dicho que el almirantazgo ha comunicado que los buques ingleses han echado a pique al cañonero alemán "Soder", a dos vapores mercantes y a un dique flotante de Alemania.

Noticia desmentida

Burdeos.—El Gobierno inglés ha desmentido la noticia publicada por los periódicos alemanes de que en Bélgica había soldados ingleses antes de la declaración de la guerra.

La normalidad en Berlín

Roma.—Por correspondencias particulares se sabe que se ha restablecido la normalidad en Berlín.

Los vehículos circulan libremente.

La mayoría de los vehículos son manejados por señoras.

Los teatros han vuelto a abrir sus puertas con exhibiciones patrióticas.

Hay gran entusiasmo por las películas patrióticas.

Terminan las funciones con una alegoría en la que aparece Alemania y Austria, con los retratos de Bismark, Moltke, Guillermo I y II y el Komprzik.

Las orquestas interpretan los himnos nacionales.

En los cafés se improvisan discursos patrióticos, semejando un continuo mitin.

El espíritu está muy levantado.

El cólera en Austria

Milán.—Referencias de Austria-Hungría dicen que el cólera ha hecho progresos en el ejército.

Se han tomado grandes precauciones para evitar que se propague.

El primer caso se declaró el 15 de Septiembre.

Portugal va a la guerra

Londres.—Se asegura que en breve intervendrá Portugal en la lucha europea.

Inglaterra pidió a Portugal le facilitara

principalmente fuerzas de artillería; pero el Gobierno lusitano mandará además una división completa de infantería, compuesta de 10.000 hombres.

A esta división seguirán otras varias.

La primera expedición la mandará un jefe de artillería, y el conjunto de las fuerzas, un general con alto cargo en el Ejército.

Además Portugal organizará una brigada naval compuesta de tres mil hombres.

La artillería de los cuerpos expedicionarios es sistema Canet.

Habiendo llegado ya a ambos Gobiernos inglés y portugués a un acuerdo sobre todos estos extremos, ha comenzado ya en Portugal la organización de las fuerzas expedicionarias.

Construcción de hospitales

Roma.—Ha comenzado en Austria la construcción de hospitales con cargo al crédito de millón y medio de coronas, destinado a dicho objeto.

Epidemia en el ejército austriaco

Roma.—Se confirma que se ha registrado nuevos casos de enfermedad sospechosa en el ejército austriaco.

Se ha comprobado que se trata del cólera morbo asiático, igual que el que azotó a Marsella en el año 1885, y que en Hamburgo produjo más de once mil muertos en el año 1892.

Avance detenido

Nisch.—Ha sido detenido por los servicios de avance de los austriacos entre Zvornik y Loznitz.

N. de la R.—La primera de dichas poblaciones pertenece a Austria y la segunda a Servia.

Servios y montenegrinos en Bosnia

Nisch.—Los servios y montenegrinos continúan su avance en la Bosnia.

Han ocupado Bjelasnica y Jurisza.

Comunicado oficial de Rusia

San Petersburgo.—Nuestro ejército continúa progresando en el Sur hacia Tzebinza.

Los alemanes se retiran hacia el Norte, concentrándose en Piotrkow y Kielce.

En los bosques de Augustow han sido derrotados los alemanes en un frente muy extenso.

La noticia cotidiana

Roma.—Dicen de Bucarest que las clases directoras toman parte en la agitación política contra Austria, que cada vez es mayor en Rumania.

Sobre el mismo tema

París.—Le Journal des Debats publica un telegrama de Bucarest, diciendo que en aquellos círculos políticos se afirma que el rey Carlos había contraído con el emperador Guillermo el compromiso de luchar por la causa de Alemania, pero impulsado por la fuerza de la opinión pública, el Gobierno de Bucarest se ha visto obligado a seguir una orientación completamente distinta.

N. de la R.—La forma en que se hallan redactadas las anteriores noticias denotan bien claramente su origen y tendencias, por lo cual no nos merecen crédito alguno.

Carta exculpatoria

París.—Al continuar formulándose cargos contra el general Percin que abandonó a Lille dejando en poder de los alemanes todo el material de guerra, el general D'Amade le ha dirigido una carta exculpatoria, en la cual le dice:

"Esas críticas que se hacen de usted evidencian solamente la desverguenza de quienes las propan y mantienen y de quienes las creen, y merecen el desprecio del público aquellos que quieren aprovecharse de la situación actual para hacer renacer querrelas anteriores."

Noticias de origen alemán

Los japoneses

Amsterdam.—El embajador japonés de Copenhague dice que los japoneses atacaron el día 25 las posiciones de Tsing-Tao.

La Catedral de Amberes ha sido fortificada

Nueve aeroplanos alemanes han observado cómo los belgas colocan ametralladoras en la Catedral de Amberes.

La guerra dura mucho

La Prensa francesa advierte al público que la guerra va durando más de lo que se creía.

Vapor inglés a pique

Munich.—Se ha recibido un despacho que comunica que el vapor inglés "Belgica" se ha hundido en el cabo Jundibik.

Minas en el Adriático

Viena.—La flota austriaca ha colocado minas submarinas en el Adriático.

El Gobierno avisa y los buques para que naveguen sólo de día y con grandes precauciones.

Contrabando de guerra

Christiana.—El Gobierno gestiona de Inglaterra que anule la orden de considerar los minerales como contrabando de guerra.

Esta medida perjudica grandemente a Escandinavia.

Por la llave de la India

Noticias oficiales de Afghanistan dicen que se han enviado 400.000 hombres a ocupar Seschewar, que es la llave de la India.

A la frontera rusa

Otros 300.000 han sido enviados a la frontera rusa.

Derrota de los franceses en Albert

Barcelona.—Noticias del consulado alemán.

Rotterdam.—El cuartel general alemán anuncia los progresos favorables en el Este y Oeste.

Está comprobada la derrota de los franceses cerca de Albert.

Toma de un fuerte en Verdun

Los alemanes han tomado otro fuerte de Verdun.

Destrucción de dos fuertes de Amberes

Se añade que los alemanes han destruido dos fuertes de Amberes.

Las pérdidas rusas

Por último se dice que las fuerzas de Rusia han temido grandes pérdidas en los últimos combates.

Lo que dice la Prensa

El Imparcial

Reconoce la pericia y la bravura del ejército alemán, pero que al fin vencerán los aliados.

Después añade:

"No merece los mismos elogios su diplomacia, pues Alemania, antes de poner el pie en Francia, sufrió tres descalabros diplomáticos: la resistencia de Bélgica, la declaración de guerra de Inglaterra y la neutralidad de Italia."

El Liberal

Se expresa en los siguientes términos:

En el Estado Mayor alemán reina gran desconcierto y la prueba el cambio de plan en las operaciones.

Que los sucesos van precipitándose para Alemania, lo demuestra el bloqueo del puerto militar de Pola por la escuadra anglo-francesa."

El País

Da por fracasado al Estado Mayor alemán.

"No sucede así con lo que respecta a la escuadra; ésta—dice—ha logrado más de lo que se esperaba."

El Correo Español

Elogia el espectáculo que da el kaiser con sus seis hijos varones al frente de los soldados, con las mismas penalidades y exposición que ellos.

Alaba el cuidado que ha tenido el kaiser de mantener el prestigio de las instituciones militares de su patria, impulsando al mismo tiempo todos los intereses de la vida nacional.

El Debate

Dice que no debe considerarse inverosímil el que los alemanes hayan tomado Verdun, pues Maubeuge, Lieja y Namur eran asimismo inexpugnables y no pudieron resistir a la pericia y valor de los germanos y a los abusos de 42.

Añade que si los alemanes conquistan Amberes inundarán verdadero pánico en el mundo.

El Universo

Se ocupa de la inauguración del curso académico en la Universidad Central, calificando de notabilísima la monografía histórica del discurso del Sr. Bonilla Sammartín, quien después de elogiar a Andrés Manjón se extiende en la competencia provocada por el mismo Estado en el ejercicio de las funciones universitarias, lamentando que la Junta creada para ampliación de estudios e investigaciones científicas en el extranjero no radique en la Universidad.

Sigue al cerrar

¿Por qué padecer?

¿Por qué estar padeciendo, y sobre todo sin necesidad? ¿Por qué estar viendo cómo en día en día la anemia os va minando la existencia, cuando no solamente podríais detener el curso de esta destrucción segura, aunque lenta, sino también reparar todos los estragos por ella producidos? No pocos enfermos desengañados dicen: "Lo hemos experimentado todo y el mal persiste." Nosotros les contestamos: "Si no habéis experimentado las Píldoras Pink, no podéis decir que vuestra curación es imposible." Para demostrarlo, desechados enfermos, para daros la prueba de que podéis curaros, os presentamos diametralmente ejemplos de curaciones. No nos limitamos a decir: "Las Píldoras Pink curan curaros"; hacemos más, que es dejar que las personas curadas digan por sí mismas lo que ellas piensan de las Píldoras Pink.

Noticias de origen alemán

Los japoneses

La Catedral de Amberes

La guerra dura mucho

Vapor inglés a pique

Minas en el Adriático

Contrabando de guerra

Por la llave de la India

A la frontera rusa

Derrota de los franceses en Albert

Toma de un fuerte en Verdun

Destrucción de dos fuertes de Amberes

Las pérdidas rusas

El Imparcial

El Liberal

El País

El Correo Español

El Debate

El Universo

Sigue al cerrar

¿Por qué padecer?

Labor legitimista

Agrupación Escolar Legitimista

Sección de Medicina y Ciencias

Se convoca a los que pertenecen a esta sección, para mañana domingo a las once de la mañana, en las Escuelas del Círculo Central, para dar comienzo a los trabajos del presente curso.—El secretario.

Para quien correspondiera

Las mercancías de Eibar

Persona fidedigna nos asegura que las mercancías procedentes de la villa guipuzcoana de Eibar, son a menudo víctimas de la incultura y salvajismo de ciertas gentes.

Nada vale precitar los paquetes, que habilitados son registrados en los trenes, sin que aparezcan signos exteriores de fractura. Tampoco tiene objeto enviar las mercancías a gran velocidad, pues se da el caso de tardar 21 días en llegar a su destino, lo que cumple a las 72 horas el plazo reglamentario de su llegada.

Finalmente, también sucede—y esto es lo más escandaloso—que el consignatario espera en balde con el talón en el bolsillo la llegada de su mercancía, y la mercancía, que ha sido robada, no llega ni puede llegar, sin que la empresa se moleste en dar la menor explicación ni excusa.

Un respetable jefe de estación nos asegura que estos casos y otros no menos punibles son frecuentes, tratándose de mercancía procedente de Eibar.

Conviene, por lo tanto, que tales hechos sean del dominio público, ya que las empresas de ferrocarriles, ante las cuales se formulan inútilmente las reclamaciones, no saben o no quieren ponerles remedio, y está demostrado que entre sus empleados subalternos anidan unos cuantos desahogados que hacen sus lechorías contando, sin duda, con la repetida impunidad de que gozan.

Esto que denunciamos es escandaloso y redundante en desprestigio de las Compañías, que no verían tan a menudo puestos en solta su honorabilidad y prestigio si cuidasen más de seleccionar sus empleados subalternos.

El Arabe

El Universo

Sigue al cerrar

¿Por qué padecer?

